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Ata nº 033/14 

 

               Aos vinte e nove dias do mês de dezembro de 2014, às 

19h, reuniram-se em Sessão Ordinária na Câmara Municipal de Vereadores de Cruzaltense os 

Senhores Vereadores. Em nome de Deus o Sr. Presidente deu início a Sessão, de imediato foi 

feita a leitura de um trecho bíblico e a chamada dos Srs. Vereadores. Em seguida passou-se à 

leitura da Ata nº 032/14, que foi posta em discussão sem que ninguém se manifestasse. Posta 

a ata em votação foi aprovada por unanimidade. Na seqüência o Sr. Presidente pediu para o 1º 

Secretário fazer as leituras dos Ofícios PM nº 265/2014 de 03 dezembro, Oficio PM nº 266/14 

de 15 de dezembro e Ofício PM 293/2014 de 29 de dezembro de 2014, que apresentavam os 

Projetos de Lei Municipal a seguir descrito: Projeto de Lei do Executivo Municipal nº 064/14 

de 01 de dezembro de 2014, que Altera art. 3º da Lei Municipal nº 637/09 de 03 de março de 

2009 e da outras providências. O Senhor Presidente pôs em discussão o projeto, contudo, os 

vereadores não fizeram uso da palavra, na seqüência o Projeto foi colocado em votação e 

aprovado por unanimidade. O Sr. Presidente pediu ao 1º secretário fazer a leitura do Projeto 

de Lei do Executivo Municipal n º 065/14 de 11 de dezembro de 2014, que Altera art. 3º da 

Lei Municipal nº 637/09 de 03 de março de 2009, para criação do cargo de Psicólogo do 

CRAS, e dá outras providências. O Sr. Presidente esclareceu que o Projeto estava baixado 

para ser analisado e pôs em discussão, contudo, nenhum dos vereadores quis fazer uso da 

palavra, na seqüência o projeto foi posto em votação tendo recebido aprovação unânime. Feita 

a leitura do Projeto de Lei do Executivo nº 066/14 de 15 de novembro de 2014, que Autoriza 

o Poder do Executivo Municipal a Contratar em Caráter Temporário. O Senhor Presidente 

convidou também o 1º Secretario para fazer a leitura da Emenda Modificativa nº 009/2014, 

Os Vereadores abaixo assinados Sr. Mauri Balbinot, Sr. Ivo Bartzsch, Sr. Sérgio Luis Muller, 

Sr. Osvaldir José Rigon, Sr. Jaime Strada, apresentam a seguinte Emenda Modificativa ao 

“caput” do Art. 2º do Projeto de Lei do Executivo nº. 066/2014, de 15 de dezembro de 2014, 

qual seja: “Art. 2º A presente contratação será pelo período de 06 (seis) meses. [...]” Os 

demais dispositivos permanecem inalterados. Colocado em discussão o projeto, nenhum dos 

vereadores quis fazer uso da palavra, na seqüência o projeto foi posto em votação tendo 

recebido aprovação unânime. Feita a leitura do Projeto de Lei do Executivo nº 067/14 de 18 
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de dezembro de 2014, que Altera artigos do Código Tributário Municipal, Lei nº 842/2011, e 

dá outras providências. Posto o Projeto em discussão, como nenhum Vereador se manifestou 

o Projeto foi colocado em votação recebendo a aprovação unânime. Projeto de Lei do 

Executivo nº 068/14 de 18 de dezembro de 2014, que Disciplina a concessão do Alvará de 

Localização Provisório para o funcionamento e instalação de atividades econômicas e dá 

outras providências. Foi colocado em discussão, como nenhum vereador fez uso da palavra 

foi colocado em votação e aprovado por unanimidade. Projeto de Lei do Executivo Municipal 

nº 069/14 de 22 de dezembro de 2014, que Dispõe sobre o reajuste salarial dos agentes 

comunitários de saúde e dá outras providencias. Pôs em discussão o projeto, momento em que 

o Sr. Vereador Jaime, pediu para fazer uso da palavra, que após ter cumprimentado o Sr. 

Presidente e os Srs. Vereadores, comentou que a partir de agosto foi sancionado a Lei para 

Agentes Comunitárias e desde então o pedido dos Srs. Vereadores para que o projeto viesse a 

Câmara para apreciação, demorou mas diz que venho em boa hora e que esse valor ajudará 

essas profissionais, pois o trabalho que as mesmas fazem e de grande importância para o povo 

de Cruzaltense. Pediu para os demais pares votarem a favor ao Projeto e agradeceu pelo uso 

da palavra. O Senhor Presidente disponibilizou, mais uma vez, a palavra, contudo, ninguém 

mais se manifestou. O Sr. Presidente, falou sobre a questão do Projeto agradeceu o Sr. 

Secretário da saúde, Silvio Lira por ter batalhado junto com os Srs. Vereadores para o projeto 

do aumento das Agentes de saúde, pois as mesmas se dedicam no trabalho que exercem. 

Pediu para os demais pares votarem a favor ao Projeto. Posto em votação o Projeto foi 

aprovado por unanimidade. O Sr Presidente passou para as Indicações do Legislativo. Pediu 

para o 1º secretário para fazer a leitura das Indicações nº 022/14 de 15 de dezembro de 2014, 

feito pelos Srs. Vereadores Sr. Mauri Balbinot, Sr. Sérgio Luis Muller, Sr. Osvaldir José 

Rigon, Sr. Ivo Bartzsch, Sr. Jaime Strada; requerem que, seja enviada indicação ao Poder 

Executivo Municipal para que este providencie a construção de um redutor de velocidade do 

tipo Lombada na estrada de fronte a casa do Sr. Leodir Crestani. Com a autorização do autor 

da indicação e do Plenário o Senhor Presidente pôs em discussão a indicação. Pediu a palavra 

o Sr. Vereador Mauri, que após cumprimentar o Sr. Presidente e os Srs. Vereadores, 

comentou sobre a indicação nº 022/14. Disse que o pedido foi feito pela família Crestani, pelo 
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motivo de varias mortes de animais, pediu que fosse feita a lombada, pois assim os Veículos 

diminuíram a velocidade, espera que se providencie esse redutor de velocidade para não haver 

mais outros fatos e agradeceu. Ainda em discussão, e sem mais manifestações o Presidente 

pôs as indicação em votação, sendo aprovada por unanimidade.  Indicação nº 023/14 de 15 de 

dezembro de 2014, feito pelos Srs. Vereadores Sr. Mauri Balbinot, Sr. Sérgio Luis Muller, Sr. 

Osvaldir José Rigon, Sr. Ivo Bartzsch, Sr. Jaime Strada, Sr. Selvino João Bampi, Sr. Tiago 

Lorenzi e Sr. Ari de Pauli; requerem que, seja enviada indicação ao Poder Executivo 

Municipal para que este providencie o recolhimento e destinação final das embalagens vazias 

de agrotóxico que estão depositadas nas propriedades rurais de nosso Município. Pediu e usou 

da palavra o Sr. Vereador Jaime, que após cumprimentar o Sr. Presidente e os Srs. 

Vereadores, salientou que é interessante essa indicação por que geralmente os agricultores 

passam os agrotóxicos e não tem um destino certo para essas embalagens, pediu que fosse 

construído um lugar nas comunidades apropriado para os recipientes serem destinados e após 

os agricultores levarem para colocação dos mesmos seja feita o recolhimento pela Prefeitura, 

também aproveitou o espaço para falar sobre o Projeto do Legislativo feito pelo mesmo em 

2003, a respeito da proibição de agrotóxicos e inseticidas que prejudicam e causam danos nos 

parreirais, disse que teriam que fazer uma reunião com os agricultores para tentarem resolver 

o problema, acha que as pessoas devem ter bom senso e sempre que utilizarem esses venenos 

que se faça acompanhamento com um agrônomo, comentou que estava presente o Sr. André 

agrônomo da Emater e pediu que juntos seja reformulado um novo Projeto em relação aos 

agrotóxicos, pede que votem favorável a indicação e agradeceu o uso da palavra.  Pediu e 

usou da palavra a Sr. Vereador Tiago que após ter cumprimentado o Sr. Presidente,  os Srs. 

Vereadores e as pessoas presentes, acrescentou as palavras do Sr. Vereador Jaime, e, diz que 

estão presentes os funcionários da Emater Sr. André,  Srª. Fabiana e secretário da agricultura, 

disse que cada vez mais vem aumentando a utilização de agrotóxicos e o volume das 

embalagens é cada vez maior, então diz ao Sr. André ir falar com o Sr. Prefeito para tentarem 

recolher essas embalagens de uma forma mais propícia e conscientizar a população para que 

não joguem esses recipiente em qualquer lugar. Agradeceu o uso da palavra.  O Senhor 

Presidente disponibilizou, mais uma vez, a palavra, pediu e usou da palavra a Sr. Vereador 
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Ari, que após ter cumprimentado o Sr. Presidente,  os Srs. Vereadores e as pessoas presentes, 

a respeito da indicação já havia falado na sessão passada sobre os agrotóxicos, diz não ser de 

tanta importância as embalagens como o uso desses venenos inadequados, teriam que 

conscientizar as pessoas sobre o uso desses agrotóxicos, principalmente o uso 2-4D, falou 

também o quanto e prejudicial a saúde, pois são contaminados não somente parreirais como 

também a maior parte dos nossos alimentos em um modo geral, as pessoas tem que ter 

consciência do produto que estão passando, diz da importância de fazerem um projeto criando 

um cargo para Fiscalização desses inseticidas. Agradeceu o uso da palavra. Ainda em 

discussão e como ninguém mais quis se manifestar o Sr. Presidente falou que teriam que 

comunicar as pessoas sobre o recolhimento dessas embalagens pelo Programa de Rádio, 

assim os Munícipes ficaram sabendo da importância, pediu para as pessoas se 

conscientizarem à não jogarem por ai, comentou ao técnico da Emater para que seja feito o 

recolhimento, dando o destino correto, por fim pediu que votassem favorável. Posto em 

votação recebeu a aprovação unânime. O Sr. Presidente disse que conforme combinado na 

sessão anterior havia feito uma pauta para a Eleição da mesa diretora para o ano de 2015 e 

disse como transcorreria a escolha dos membros da Mesa diretora. O presidente colocou a 

palavra a disposição para manifestações e como nenhum vereador usou da palavra disse que 

passaria a votação e após o escrutínio dos votos. Os vereadores foram sendo chamados um a 

um, receberam a cédula de votação e a escolha por voto secreto de toda a mesa. Concluída a 

votação a Mesa Diretora apurou-se os votos e foram eleitos para comandar a casa legislativa 

os seguintes Edis: Presidente Sr. Vereador Ivo Bartzsch (DEM) com 5 votos, Vice-Presidente 

Sr. Vereador Osvaldir José Rigon (PDT) com 5 votos, 1º Secretário Sr. Vereador Sérgio Luís 

Müller (PMDB) com 5 votos e 2º Secretário Sr. Vereador Mauri Balbinot (PMDB) com 5 

votos. Como não havia mais Projetos passou-se para os assuntos gerais: com a palavra o Sr. 

Vereador Selvino, que cumprimentou o Sr. Presidente, os Srs. Vereadores e as pessoas 

presentes. Desejou um Feliz Ano novo a todos e espera que 2015, seja melhor que 2014. Sem 

mais assuntos, agradeceu. Na seqüência fez uso da palavra o Sr. Vereador Tiago, iniciou 

agradecendo o Deputado Sr. Ernani Pólo por ter convidado a participar da posse em Porto 

Alegre o mesmo será secretário da agricultura oferecendo ajuda ao Município, agradeceu 
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também as pessoas que se empenharam em 2014, em um modo geral espera que estas pessoas 

continuem fazendo o melhor para o Município, desejou um Feliz 2015 para todos repleto de 

alegrias e saúde, parabenizou o Ivo pela presidência durante 2015 espera que os trabalhos 

sejam realizados. Agradeceu o uso da palavra. Com a palavra o Sr. Vereador Jaime, que após 

cumprimentar o Sr. Presidente, Srs. Vereadores, Parabenizou o novo Presidente Sr. Ivo 

Bartzsch, que estará conduzindo os trabalhos e sempre terá apoio no que for preciso, desejou 

um Feliz ano novo ao atual Presidente Sérgio e demais colegas Vereadores, aos familiares, 

funcionárias do Legislativo, a todos os funcionários Municipais, ao assessor Jurídico, ao 

Executivo Municipal que administra o nosso Município, todos os secretários presentes, aos ex 

secretários, aos suplentes de Vereadores, por fim desejou um ano muito bom e que tudo de 

certo em 2015. Agradeceu pelo uso da palavra. Pediu e fez uso da palavra o Sr. Vereador 

Mauri, que após cumprimentar o Sr. Presidente, os Srs. Vereadores, as pessoas presentes, 

falou que praticamente  um ano atrás dizia mais um ano se finda, para uns, bom e curto; para a 

grande maioria longo e triste. Hoje o mesmo diz pra muitos poucos um ano bom e curto; para 

a grande maioria um ano péssimo e longo. Fez uma retrospectiva sobre o ano que se finda, 

que por incompetência do Sr. Prefeito foi mandado uma verba de volta por não ter conta 

partida de R$ 2.000.000,00 ( dois milhões de reais), da ponte do Vau Grande e o mesmo esta 

tentando fazer com que o pessoal esqueça dando-lhes uma caixa de bombom, diz que a dois 

anos a administração começou seus trabalhos com três tratores hoje estão com dois, em 

relação as estradas só vêem regredindo, chamam ate de estradas da trilha, disse que foi 

vendido um trator de R$ 29.000.00 ( Vinte e nove mil reais), e adquiriram uma 

motoniveladora velha do estado e gastaram para reformar a mesma R$70.000,00( setenta mil 

reais), sabendo que os agricultores não precisariam de mais uma, pois já haviam uma pelo 

programa do PAC e uma do Município em boas condições sendo assim já estavam bem 

equipado, não vê muita esperança para o futuro de Cruzaltense, diz ainda que o Prefeito vai 

para a Rádio expor que esta tudo em dia, mas não vai dizer que vendeu o trator de esteira para 

pagar o décimo terceiro para os funcionários, não vai dizer que a mais de 60 dias as máquinas 

estão praticamente  paradas, disse também que é para parar de mentiras pois o Município já 

recebeu nestes dois anos vários nomes terrenão, rei da nota e vários outros, se o mesmo não 
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tem condições de exercer os trabalhos Públicos,  que pare e faça que nem o secretário da 

saúde que veio a tribuna e explicou que não teria recursos, foi o único secretário que teve 

coragem de falar a verdade, por fim desejou um Feliz Ano Novo a todos ao Sr. André 

Agrônomo da Emater e sua família, as secretárias pela competência ao Jurídico que ajuda nos 

trabalhos desta casa e aos suplentes de Vereadores e a toda população Cruzaltina. Agradeceu. 

Solicitou e fez uso da palavra o Sr. Vereador Ari, cumprimentou o Sr. Presidente, os Srs. 

Vereadores as pessoas presentes. Volta a tribuna para falar ao Sr. Vereador Mauri, que se o 

mesmo tiver alguma coisa contra o Sr. Prefeito, que vá falar com ele pessoalmente. Diz que 

como Vereador se sente envergonhado, pois salienta que não tem faculdade, mas tem a 

faculdade da vida para defender quem está certo ou errado, se o Sr. Vereador Mauri achou 

que o Sr. Prefeito esta fazendo pouco, pediu para relembrar quem foi fazer campanha para 

emancipar Cruzaltense, diz que tem que agradecer o Sr. Prefeito por ter  pago o salário e o 

décimo terceiro, comentou que o Sr. Mauri não esta olhando as coisas boas, somente as ruins. 

A respeito do leite, diz que não é para o pessoal desanimar que aos poucos tudo vai se 

normalizar, também sabe-se que existe fraude quase em todo lugar. Agradeceu. Pediu e fez 

uso da palavra o Srª. Vereadora Leandra, cumprimentou o Sr. Presidente, os Srs. Vereadores 

as pessoas presentes. Início cumprimentando o novo Presidente Sr. Ivo Bartszch e a mesa 

diretora do ano 2015, sempre que precisarem estará à disposição e desejou que tudo ocorra 

bem. Agradeceu em especial o Sr. Presidente Sérgio que conduziu os trabalhos de uma forma 

pacífica durante o ano, comentou também a respeito do Deputado Ernani Polo, disse que o 

mesmo não é filho desta terra mas foi adotado por muitos em nossa cidade pelo número de 

votos recebido e com certeza ira retribuir ajudando o nosso Município a altura. Pensa que 

tudo na vida é relativo, porém algumas pessoas têm opiniões diversas, a mesma vê que o ano 

que se finda foi de muito proveito para o povo, também tiverem muitas coisas ruins como 

exemplo as chuvas que afrontaram o Município e todo o estado com isso a Administração 

teve trabalho redobrado e as estradas ficaram em condições ruins sendo assim difíceis de 

serem recuperadas, mas na medida do possível as coisas vão mudando. Relembra as palavras 

do Ex-Prefeito, Sr. Joarez no ano que passou, pois o mesmo parabenizou o Sr. Prefeito Kely e 

disse que o Município esta de vento em polpa, diz estar em pleno crescimento, pois acha que 
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o Município tem a melhorar, em um modo geral diz que o ano foi bom, vê as construções que 

estão sendo feitas e agradece não somente administração mas as pessoas que colaboraram de 

uma forma ou outra e os deputados que ajudaram com as emendas. Desejou um Feliz 2015 e 

que todas as pessoa sejam iluminadas, trabalhando e vivendo da melhor forma possível, se foi 

feito algum erro durante o ano o importante que passou, espera que 2015 seja de mais união e 

que Deus olhe por todos, por fim desejou um Feliz ano Novo. Agradeceu uso da palavra. Com 

a palavra o Sr. Vereador Osvaldir, pediu ao líder do Governo Sr.Vereador Tiago que seja feita 

uma indicação na rua da Srª. Dalva, para fazerem uma boca de lobo maior para que não entre 

água na casa e no sótão da Srª. Dalva, pois é um grande problema que já vem desde a outra 

administração, fala da dificuldade do Município e os demais da região, pois sabe-se que a 

receita foi menor este ano, pede para os administradores que sempre se de prioridade a saúde, 

pois a muitas pessoas carentes em nosso Município, e que se tiver que ser cortado gastos que 

não seja na secretaria de Saúde. Agradeceu a todos os Vereadores pelo ano que se finda e a 

administração, falou se possível para o próximo ano que o Prefeito venha até a Casa 

Legislativa dar explicações sobre os assuntos dos Projetos. Agradeceu o Sr. Presidente pela 

passagem do ano, pelo trabalho e esforço, desejou boa sorte para o novo Presidente Ivo e um 

Feliz Ano Novo aos Ex Secretários, suplentes, jurídicos e a todos os presentes. Agradeceu.  

Fez uso da palavra o Sr. Vereador Ivo, cumprimento o Sr. Presidente, os Srs. Vereadores e as 

pessoas presente. Agradeceu os Srs. Vereadores pelos votos de confiança que recebeu para 

Presidir a Casa, comentou que algum tempo atrás ouviu comentários de pessoas que o mesmo 

não tem capacidade de assumir a Presidência, diz que capacidade não tem a pessoa que falou,  

salientou ser uma pessoa que fala pouco, mas que é honesto, deixa claro que tem capacidade 

para conduzir os trabalhos desta casa, por fim diz aos Srs. Vereadores e o povo de Cruzaltense 

precisarem estará a disposição, pois está aqui para defender o Município, acha importante o 

diálogo entre os poderes Executivo e Legislativo respeitando um ao outro. Desejou a todos 

um Feliz 2015 repleto de coisas boas. Agradeceu. O Sr. Presidente reforça o convite dos 

Jogos Rurais que acontecerão na comunidade da Linha Palmeirinha se possível pede para 

todos os Vereadores e demais pessoas, participarem e permanecerem até a entrega das 

medalhas. Agradeceu as pessoas que sempre se fizeram presentes nas sessões.  Desejou boa 
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sorte ao novo Presidente Sr. Ivo e um Feliz Ano Novo aos Srs. Vereadores as pessoas 

presentes, o jurídico, ao Joarez que sempre estava presente, as servidoras da casa e familiares, 

Secretários presentes, Ex Secretário, suplentes e espera que 2015 seja bom para todos. Como 

não havia mais nada a tratar o Sr. Presidente avisa que entraram em recesso no dia 1º de 

janeiro de 2015. Em nome de Deus o Sr. Presidente deu por encerrada a presente sessão. 

 

 

 

 

 

Sala das Sessões, em 02 de março de 2015. 

 

Ivo Bartzsch– Presidente 

 

Sérgio Luís Müller - 1º Secretário 

 

Mauri Balbinot - 2º Secretário 

 

 

 

 

 


